



■第35届青岛国际啤酒节青岛老城会场(大鲍岛)已经燃情开启。  
修相科 摄

## 大鲍岛的“醉”美时光

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新



■大鲍岛老邻居们相聚在里院家宴。 刘 姣 摄



■青岛老城会场(大鲍岛)开幕式。



■大鲍岛流光溢彩，人流如织。

发布青年就业提质“六大工程”“百千万计划”

## 市北构建全周期青年就业服务保障体系

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新 通讯员 袁博

青年强则城区强，青年兴则城区兴。今年以来，市北区燃动青年就业“强引擎”，布局高校毕业生等青年就业提质“六大工程”“百千万计划”，构建全周期青年就业服务保障体系，全力推动青年群体高质量充分就业。

布局“六大工程”，夯实青年就业的“压舱石”

职业启航工程。建立“1+21”职业指导服务阵地，打造多层次、专业化、高水平职业指导导师队伍梯队。深化“职场剧本游+求职能力实训营+职业指导导师梯队+不断线服务”职业指导服务体系，构建沉浸式、全周期、一站式职业指导和就业服务，重塑青年职场竞争力，解码职场DNA。

技能强基工程。将青年技能培训纳入职业技能提升行动总体安排，围绕青年成长成才

需求，科学设计培训课程体系，以多元化教学模式和专业化培训内容，全力搭建青年技能提升平台，培育新时代高素质技术人才，为青年成长成才、逐梦未来点亮明灯。

北聚人才工程。打造“1+2+3”校园招聘体系，整合资源构建重点产业政策矩阵，涵养产才适配人才生态。丰富线上线下人才服务供给，完善招才引智云平台及校招系统，建立企业引才数据库。组建“青年人才管家”服务队伍，构筑“核心枢纽+产业平台+社区微站”多维人才服务阵地。

数智领跑工程。升级北智云就业服务平台，打造“AI+X”数智化就业平台。融合多源数据，动态匹配产业人才需求图谱，精准化岗位推荐破解结构性就业矛盾，个性化职业规划助推高校毕业生职业能力提升，为解决就业供需难题，优化就业资源配置赋能加力。

产教融通工程。聚焦搭平台、聚资源、强服务，加速政校企深度协作，构建产教联

合体，打造融媒体实训中心、华夏职业学院校园就享家服务站等校园就业驿站，围绕高校毕业生等青年就业服务，促进产业链、教育链、产业链、创新链有机衔接，助力青年学子好就业。

活力青创工程。打造青年创业集聚IP，完善赋能青年创新创业六大平台服务功能。深化跨区域产业赋能和服务赋能，创新创业私董会、导师工作室等创业IP，打造高能级创业孵化园区赋能中心，激发青年群体创新创业活力。

实施“百千万计划”，深挖青年就业的“蓄水池”

100个微技能培训项目。实施100个高校毕业生微技能培训项目计划，围绕重点产业、企业，开展前瞻性分析预测，制定100个高校

毕业生微技能培训项目清单，优化培训内容，突出就业导向，打造高校毕业生技能培训“市北方案”。

1000个就业见习岗位。开发1000个就业岗位，实施就业见习岗位募集计划。邀请高校毕业生参加“企业开放日”，感受企业文化，开启职场初体验；举办见习实践对接咨询会，助力企业提前锁定人才，实现毕业即直通车。

10000个就业招聘岗位。挖掘10000个高校毕业生等青年群体就业岗位，深入挖掘就业岗位，扩容青年就业“蓄水池”。举办星光系列招聘集市、“百日千万”主题招聘，全力拓宽青年就业渠道，促进青年和企业双向互通。

下一步，市北区将聚焦高校毕业生等青年就业创业，全力打好高校毕业生等青年就业攻坚战，推动青年群体就业质量稳步提升，以青年出彩成就城区精彩，为主城区高质量发展汇聚强劲青春动能。

## 巢湖扬帆 渤海弄潮 青岛邮轮旅游推介 走进合肥唐山

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新

**本报讯** 日前，由山东省文化和旅游厅主办的山东夏季文旅产品推介活动先后走进安徽合肥、河北唐山，为当地市民带来丰富的文化盛宴、精选的旅游产品和多重的优惠福利。

邮轮被誉为“海上度假村”和“移动的五星级酒店”，是现代旅行方式中集吃、住、行、游、购、娱于一体的理想之选。作为山东暑期海洋文旅的璀璨明珠，邮轮产品自然成为推介活动的焦点。青岛邮轮旅游推介官向热情的观众描绘了邮轮出行的独特魅力，青岛邮轮母港的区位与服务优势以及多样化的航线产品，并通过精心布置的文创展位、生动有趣的互动表演以及详尽的现场咨询答疑，全方位、立体化展示青岛邮轮旅游的丰富与精彩。现场市民反响热烈，纷纷拍照记录心仪的船期信息、踊跃咨询邮轮出行注意事项、舱房选择及价格优惠等细节，充分展现了对邮轮旅游的浓厚兴趣。

为深化行业合作，青岛国际邮轮港区服务管理局在两地推介活动期间专门举办了青岛邮轮旅游推介会。在合肥推介会上，蓝梦邮轮青岛公司、青岛本地包船社“启航计划”分别与安徽省中旅国际旅行社、合肥山水国际旅行社、安徽时光旅行社等9家重点旅行社签订业务合作协议。在唐山推介会上，东方邮轮、蓝梦邮轮公司，“启航计划”分别与唐山市假日国际旅行社、河北口碑国际旅行社、河北卓旅国际旅游有限公司等6家重点旅行社签订了业务合作协议。两次推介会成功搭建起青岛与合肥、唐山两地邮轮旅游业务高效对接与客源市场深度拓展的合作桥梁。

自2023年青岛邮轮复航以来，青岛国际邮轮港区服务管理局持续以沿黄流域及山东周边省份为重点，积极开展邮轮旅游“走出去”推介活动，2024年、2025年青岛邮轮的省外客源占比持续攀升，目前已突破60%。青岛国际邮轮港区服务管理局通过深入调研游客需求，联合市场主体创新打造“时尚滨海一日游”“深度体验二日游”“山东经典三日游”等“邮轮+城市”“邮轮+山东”岸上游产品体系，不断满足游客个性化、品质化出游需求，进一步释放游客消费潜力，提振文旅消费。

## 市北咖啡师工匠学院揭牌 青岛市“振超杯”咖啡师职业技能大赛颁奖仪式举行

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新  
通讯员 王倩倩

**本报讯** 日前，由青岛市咖啡文化协会、市北区总工会联合主办的“咖匠相遇 啡比寻常”市北咖啡师工匠学院揭牌暨青岛市“振超杯”咖啡师职业技能大赛颁奖仪式举行，标志着青岛市首家培养咖啡领域技能人才的工匠学院——市北咖啡师工匠学院扬帆启航，为岛城咖啡行业注入崭新动能。

活动期间，青岛市“振超杯”咖啡师职业技能大赛颁奖仪式举行，为市北咖啡师工匠学院导师授予聘书，市北区总工会与青岛市咖啡文化协会现场签署合作协议，明晰从师资建设、“工匠大讲堂”品牌打造、人才培养模式设计到咖啡文化宣传的全方位发展路径，为学院从揭牌走向实质性运作和可持续发展提供行动指南。随后，在各方共同见证下，市北咖啡师工匠学院揭牌并投入使用。

咖啡产业是展现城市品质与活力的窗口。近年来，市北区总工会立足区域产业特色和发展趋势，敏锐把握咖啡行业快速发展对专业技能人才的需求，积极整合资源，为打造知识型、技能型、创新型劳动者大军，提升现代服务业技能人才素质，迈出了坚实步伐。未来，市北咖啡师工匠学院将以工匠学院为枢纽，贯通“培训—竞赛—认证—就业”全链条，锻造知识型、技能型、创新型劳动者大军；秉持行业协会“技艺传承、标准引领”的专业担当，厚培赛事沃土，让技能人才遍地开花；将打造多方携手、共育匠才的“市北样板”，让劳模精神、劳动精神、工匠精神在咖啡技艺的传承创新中发扬光大，为岛城乃至更广区域输送具备工匠精神的咖啡人才。